



Neopisani se dopisi ne tiskaju. Pripremljeni se pisma tiskaju po 5 vrb. svaki redak. Oglasi od 8 redakah stoje 20 nr.; za svaki redak više 5 nr.; ili u slabijim opetovanja uz pogodbe sa upravom. Novci sa silju političkom inuicijom (osobno postalo) na administraciji. Naša Sloga" imo. prismo i naj-šilju pošta valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, naka to javi odpravništvo u otvorenu pismu, za koje se na plaće poštarine, ako se izvana napiše: "Reklamoisija".

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Iskai svakog četvrtka na oielom arku.
Dopisi ne novražuju ako ne i netiskaju.
Neblijegovani listovi se noprimalju. Predplat: 6 poltarina; 3 for. na godinu. Razmjerno for. 2/3, i 4 sa poltarino. Izvan carovine više poltarina.
Na malo jedan broj 5 novč.
Uredništvo i administracija nalazi se u Via Toronto br. 12.

GOVOR

narodnoga zastupnika dra. Dinka Vitezića, izročon u sjednici carevinskoga vjeća dne 8. februara prigodom rasprave o trgovačkom ugovoru između Austro-Ugarsko i Italije:

Prije svega moram izjaviti, da se ne mogu alokati sa razlaganjem g. zastupnika trišanske trgovačke komore (viteza Stallia. Op. urad.) u onoj točki, kojom je tvrdilo, da se neamije ovaj trgovački ugovor, pošto je sklopljen, kritizirati. Kad bi to vrđidilo, tada bismo bili drake uzaludno vrijeme tražili. Ja mislim, da je u najvišom laterom vrđju naka, da koristi li što ovog predmeta rasprava itakomno, da uzmognemo tada polag toga glasovati. Takodjer neamolemno sa za latin goop. govornikom u jednoj drugoj točki, gdje se je nalazio pohvalno u tom izjavio, što bijaše u gospodarstvenom odboru predloženo, da se pozovu odaslanici iz Istro i Dalmacije, od kojih bi se saznalo njihove mislenje o trgovačkom ugovoru. Pak što se je dogodilo sa tim predlogom? Jednolastavno nobijaše prilivadon. Na nješto izročil odboru pohvalu, mislim ja, da bijaše to zabavono za nas južnjako vrlo škodljivo; pošto bismo bili mogli mi, da smo dobili u odbor, ipak u jednoj ili drugoj točki razjašnjenja podati.

Što se tiče samoga trgovačkoga ugovora, to se mogu sa razlaganjem prvoga goop. predgovornika (zastupnika dalmatinskoga Hordida. Op. urad.) poava alokati. Ono ho, što je on obzirom na Dalmaciju koll glade carine toll glade obalnog brodaronija i ribarstva kazao, vriedi poava i u svemu takodjer za Istru. U ustanovljen carine nodu da oblikuju govorim, vod mi je oavreniti no na tri ili četiri predmeta sa malo vriedi i tada predi na glavni predmet mog razlaganja, t. j. na ribarstvo.

Čudnovato je, što se koll u izjavili vriedo vladu toll u odboru izvješću na dva prolivoda: badomi (mandola) i amokva udarena carina, finansijalnoin carinom neuvijlo. To je po mojem sudu poava krivo, jer prolivudja Dalmacija i Istro ovo predmeto u voljkij množini. U prijašnjem ugovoru bijaše dakle ta obranu poava potrebna, to što se je sada u novom ugovoru tu carinu poava norazmjerno snizilo, nije samo za orar, radi gubitka prilivnog dohodka, već takodjer za poljođjelstvo obilju zomatjah, Dalmacije i Istro, od voljke škoda.

Što se tiče primitka, o kojem se dosada izjavio gg. zastupnici obzirom na spojenu carinu, to je samo carina jednog jedinog predmeta, naimo onoga od voća, naka priznanje od strane g. zastupnika trišanske trgovačke komore. Svi ostali govornici govorili su obzirom na tu carinu proti ugovoru, dapače isti g. zastupnik za Sternborg, koji je nekim pjesničkim poletom započeo, izjaviv se za oživovoranje carinskoga aveza sa Italijom kao skorog dogodnja, nije mogao od manje a da nepodvrgno ovaj ugovor oštoj kritici. Odalo elodi, da smo se mi, umjesto da se tomu carinskomu savezu približimo, ovim ugovorom, koji nije samo poljođjelstvu već dapače i obrtu nepovoljniji od prijašnjega, jošo više od istoga odaljili.

Njegova preuzvišenost g. ministar za trgovinu naveo je dodue koristi, koje bi imali od toga ugovora nizvati Trst, Gorica i južni Tiroi, no za Dalmaciju i Istru nije nam mogno podati nikakva uvjodljiv izgleda, pak zbija i neima nikakve ustanove u tom ugovoru — izuzmu li se nika carinu za marškinu, koja nije, pošto se ju u maloj mjeri u Italiju izvađa, od nikakvo poveće važnosti — neima kako rekoh nikakvo ustanovo u ugovoru, koju bi se moglo uceli kao pogodnost za Istru i Dalmaciju. Sve ostalo ustanovo je — kao što to kaže i sam izvišod goop. — osteljelja, to ško, a jedno takovo neizmjerne

breme jesu upravo i priznanja, koja se je obzirom na ribarstvo i obalnu plovidbu Italiji udinilo. Dalmatinoe to Istru mogu dakle u tom obziru kazati: podilešisi si hajljine moje.

Što se tiče ribarstva, ustvrdila je njegova preuzvišenost g. ministar trgovino, da mu nije tako svrta povoljna mreša (ocochla) šetna. Ja bi pako proporuđio njegovoj preuzvišenosti, da šta aplao, koje su o tom strukovnjak napisali. To su paimenoe djela "Ribarstvo na izročij obali jadranskoga mora" od dr. Šarla pl. Marčonetii-a, revnetolja trišanskoga naravnoštovnog muzeja, kano i izvješće, predloženo njegovu mreša 1882. od ravnitelja dvorskoga šivnarskoga muzeja, dra. Šteindachera-a, koji bijaše upravo radi toga u Dalmaciji poslan, da prouči ribarske odnošaje na lioi vjesti. U tom se izvješću izišo nolanjerna škoda, koju sa nanaka ribarstvu kodon i u obdo porabom povoljnih mrešah.

Da se nalazi ribarstvo nobija u nastavovanju nipošto pako u napredovanju, jeat onaj gospodi, koji u onih pokrajnih šivju, to koja poznaju točno okolnosti, tako poznata činjenica, da o njoj nitko nije pivojviti nemožo. Tu škodu proukoruju domaći ribari nobito tim, što upotrebljavaju aradstva, kojimi ribu omamluju ili namotak: uniktuju, kao n. pr. nogadonim vapi nom ili mješanim sokom biljke mješodice (mješodje-Euphorbia Wulfoni), ili napokon dinamitom, šim se uniktuju carod a nuzmređono se ribo plati i odganja tako, da pobjegnu u tuđe krajevio.

Da se pako nanaka ribarstvu mnogo vodu škodu ribarjom Čakotah, obdošlo je poznato.

Interpolnošje, podneseno u tom obziru vod od dostatak godninih u ovoj vriedkoj kvodi i rasprava, koju sa vridilo koll sudovah onih pokrajnih, razjašnjenja rođono što jaanjio.

Kad nam bio prije dva mjeseca koll kvodo, vriedo sam šim 30 dotoktelih ljuđih na jednu točku u blizini obale. Izgodalo je to upravo kao brodovlje, koje nije u odaljenosti jedno milje, vod kod samo obale ribarilo. Na se upozorili ondje namješodanoga šinovnika, koma je povjorom pomorski i zdravstveno-poljejni nadzor; pino sam ga kako on može trpiti što takova, pošto je to ipak proti postojećim ugovorom i zakonom. Činovnik taj podneso, o tom preko luđog kapitana u Lošnjih izvješće na pomorsku oblast u Trstu, a meni je ovaj pohvalno iztakniti, da je pomorska oblast odmah takovo mjure poprimila, da se onaj sluđaj nije kaniže pošto ponovio. No što nnu može jesabiti, da se to nečo nakon dva ili tri mjeseca opotovati? Da se tomu izbjogne, uslobadjan se podastrieti resolucioju, koja glasi (šita):

Prizvilo se visoku vladu, naka nastoji, da se točno izpuno uvjeti, pod kojima bijaše u zaključnom spieniku pomorsko-trgovačkoga ugovora, sklopljena između Austro-Ugarsko i Italije dne 7. decembra 1887., stanovnikom talijansko obalo jadranskoga mora iznimno priznato pravo ribarjenja uzduž nake obale, paimenoe da oni neribar unutar obsega od jedne pomorske milje od obale, pridržano izključivo za stanovnike obale, to da oni vada strogo izvrašavaju u ovoj polovini državo obostojnoe propise o morskom ribarjenju, napose ono zabranu proti takvomu načinu ribarjenja, koji je štetonosan ribljemu zarodku.

Ovo je — kako ja sudim — bezuvjetno potrebno, jer kako rekoh, pomorska oblast pazi doista na to, da se ovo ustanovo ugovora točno izvršavaju, nu podredjenji činovnici nečino toga uvjek.

Na koncu uslobodjam se jošo spomnuti, da se jo u Trstu prod nedavno dogovaralo, kako da se ustrojiti ribarsko jedno društvo. Ti dogovori dospjeli su dotle, da su — kako mislim — pravila toga

društva jur visokoj vladi na potvrdu podnesena. Svaha tomu društvu ovanodena je podrobno u §. 2. dotičnih pravilah: To sa šastoj osobito u tom, da morsko ribarstvo i srodni tomu obrt posplošava, da se obljio i racionalnije iskorpljujo korist od mora, to da se poboljša materijalno stanje ribarah. Svaha je dakle toga društva osobito u tom, da se mošemo sa šastij-makimi ribari naštojati. Ova vrđha jeat vrlo pohvalna, a ja nemogu od manje a da neproporuđim visokoj vladi što topiljo, da oživovoranje toga društva to njegovu podukotjo i materijalno i moralno što više moguo poduprieti izvodi. [Dobro! dobro! na donio!]. (Gornja resolucioja našoga zastupnika bijaše dostatno poduprta i konačno prihvaćena.

Svoji svomu.

(Dalje.)
Bađvo (podobna Višnjana). Narodnomu poborniku i prvaku volionomou g. profesoru Spindiču iskreno sa zahvaljuju na sav njegov trud, ulozon za isarskoga patnika i saviljuju na nj božji blagoslov zahvalni mu i varda odani!

Štovatelj iz Bađvo (šilod 17 podpisu).

II. Blotrio. Promilomu pobratimu, prijatelju i štovatelju prigodom njegovog odlaska iz tužno Istro u Goricu, klišu mu najredčajniji srotno pošo sa sretnoju sa povratko. Frano, Paulina, Olga, Ugo.

Kastav. Irvatski rodoljubi mnogobrojno skupljeni kod zabavo dne 12. t. m. u "Narodnom Domu" u Kastvu duboko žalod odlazak prijatelja i pođastnog šlama volend g. profesora Vj. Spindiča iz promilom nam Istro, klišu mu što sažaljivo: e Bogom Vjekoslavou, šiko unai!

Kastolior (občina Višnjadu). Nastajaž se sa narodnim mljenikom, nostranškim braniteljom naših narodnih pravah g. profesorom Spindičom žolo mu što srotinji put i što srotinji povratka u premilu mu Istru. Rodoljubi Kastoliorski (šilod 18 podpisu).

Klana. Nostranšvom borionu za narodnu pravu, šolik-rodoljubu i uzor-znašojniku, gospodinu profesorou i volozasluznom nadzorniku Vjekoslavou Spindiču na odlaku "Jadranskog mora k Izurnoj Šol klila na gromotiti: "Slava i šljivo na mnogaja ista!" — njegovji iskreni štovatelji i istomiljenici.

Koparski okraj. Volodastnemu gospodu Vekoslavou Spindiču, c. k. profesorou itd. ter bivšomu našemu c. k. okravnomu šolskomu nadzorniku! Vom, da proskromnu in nedostatnu je naša poslatvito od Vas, Voleđ. g., kol našoga nadzornika, s par vriedim na papiru.

Dovolito da se poslovim od Vas v svojom in svojih drugov imonu uzorjon, da izrazujom njih vash misel in željo kol izročem, žalost nad izgubo Vas, kol šol. nadzornika.

Bill ste nam, no lo nepristranek v svojom področju, tomveđ tudi šođer prijatelj in svetnik v maršidom.

Borili ste se tudi v zboru kol dež. poslanec, jako častno in koristno i za naš viedeljski stan: za njega spoštovanje i blagostanjanja. Za kar se no more drugodnoe izročiti: Vam; prešredna hvala.

Nadejamo se, da tudi v bodoče nas nečesto zapustiti ad svojo pomođjo na tej poti.

Bodite, Voleđ. g. tudi uvorjeni, da nam ostaneto v blagem spominu šd avtizm uzornim poukom in besedo. — Na novom, Vam odločenom mestu, v solnoj Gorici, Bog sprami Vas, kaka v vsem svojom življenju, uspešno sa pravotvo i blaginja štovelja i šaroda našega. Na mnoga leća, zdravstvujte!

Spoštovanjem se Vam v slovo uklanja tor proročno pozdravlja.
Jedan za šivensko uditolje koperškoga okrāja.

Krk. Čoštiti Vjekoslavou! Veditas odium parit, a za značajniko, kako da nije sadašnje vrijeme. Istarskoga Irvata i u obdo šlavona držim za jedino uporište državo, u ovih naših stranah, to kad pomislim na sadržaj zadnjega lista, što ga po novinarkih vjodnih pisa prošloga kolovoza talijanski zastupnik Donghi eskupljenju milodara za Duglisko ranjoneke po Istri, nobito gdje volli, da jo odprmo ratnomu ministarstvu avotio od 425 šlara, što nam pripjela in mjest (Porodja i Bujah), u kojih se talijansko šidnoje štoga svo to živjo pokazuje, što još neadčinjavaju šio krajnjostva; pa daljo: Štovadnostno, koje nam poruđujoto, da pudnezavo onih mjest dliš i nama vaošljio i žolot, jaudi nam za stavno, da šo bit jednoga dana — koji nemože bit jako odaljon — oni, kojih sada spaja ljubav, ajuđljenji po umjoči i razboritost vladavimoh, po uzidionju i viediti puka u jedn u državou; noznam u latinu protumadžiti njo-koje dogodlojo u Pokrajini.

Mođutim izrazo harnosti i ljubavi, što Ti prigodom Tvoga odlaska šaljo Istro, dno Bog! da Ti štovadna i slavodobitna odvrati novimi lovor vionoi. uz srođoni š Bogom! Tvoj brat prijatelj i drug Dr. Fran Volarić.

Lublino (Višnjandina). Promil dražo i prijatelju, zastupnišo naš nostranšivi, šilodit se sa Tabom in na polazku Tvomu iz rodno Ti Istro šaljo Ti putom šilno "Sloga" našjakronjo pozdravo i vriedo želje, da nam so opet dim prjži vriediti! Tvoj varda vironi G. Štrukelj (u imo svojih jednomiljenikah).

Lindar, 12. voljode 1888. Kao grom iz vodra noba naš ošinu, to dušom potroso prokušostnu vied, da jo imogozasluzni naš prek i zastupnik, amadomostivji o. k. koparski školaki nadzornik i profesor u Kopru, volodoni gospodini Vjekoslav Spindičo promilostnu u Goricu. Mi doista noznamo in cariljo ad uzroka tomu nozanadon pro-mjoštenju, ad zaštojviti nipošto nemožono, koll nos boli koll voliki gubitak šidnog našeg otčebonika, koma želimo srotn put k našoj brađi Slovencom, a još srotinji šim šokirji po vratalk k nama! Mi smo švrtio osvjođeno, da ni na novom svojom mjestu nudo zaboravit nas, nego da šo i ondje svima šlama raditi za biednu bogu, da joj izvodiš ono pravo, što ju po Irvi i zakonou idjo.

Na tužnoom razstanku klišu Ti, prevriediti zastupnišo, iz dubino razjono dušo: slava Ti! Lindarski Irvati!

Lindar. Prigodom odlaska našo pozjuioć, volodionoga g. profesora i narodnog zastupnika Vjekoslava Spindiča u susjodnu Goricu, klišu mu gromko: srotno šako i brzo so vratio. Štovatelj odani Bartul Vitezić, župnik.

Maroziga: Svoga mljenika i dobrotvora, volodionoga g. Vjek. Spindiča prigodom njegova razstanka od rodno mu zemljo sa najredčajnijim ga i najserotuljim ad "Bogom" prato njegovji žarkom ljubavju odani mi prijatelji!

Ivan Pinaudić, župnik, Ivan Noormann, učitelj.

Maršana. Izvolite javiti prijatelju mi Spindiču: Vam svoj promjestaš dišni Vjekoslav, šil nam svuž žalostianu na oko, ali nas zato stalna tješi nada, da jo što-ljubomno patniku pshjedio toliko bližo. Bog predobri uzdržo! To šdrava i šila na novom mjestu, da se na škoro okriopljen nam vriediti. Diko naroda, do vjodja vjertan! To prijatelj na ošinku pozdravlja gromkim: šljivo i do viedovi! Bonigar.

Kentriji. Nostranomou narodnomu radniku, uzor rodoljubu, g. Vjekoslavou Spindiču prigodom njegovog razstanka sa rodnom mu pokrajinom pozdravlja ju ga

što srdačnije želeći mi svako dobro naj-
prve brz povratak.

**Rodoljubi Montrijski
i Novečki**

Obština Vlačanica. Velučenomu
g. profesoru Spindčiću, narodnomu zastup-
niku na zemaljskom saboru u Poroču, ve-
ležasloznomu rodoljubi, premilomu našomu
bratitelju i zagovorniku, kliču kod njego-
vog odlaska iz tužne Istre na našadnji: s
Bogom, srčno pošao i sretno se vratio!
Rodoljubi Vlačanski
(slučaj 22 podpisa).

Pazin. Vjerujući, tvoj predviđjeni
prometajstaj poludio je upravo protivno onomu,
što su od njega očekivali. Ljubav do roda
se zagušiti ne da i pravica do i
onako pobjediti.
Dr. Anto Dukić.

Podgraž. Milij prijatelji! Usoda
je taka. Trudnoga dolovanja traba prav-
nego sa pribori mrvica za narod, ki je v
taoht žalostnih razmorah, kakor naš v
Istri. In no smo. dolovanja traba, nego
tudi ologa značaja, kakoršen je Tvoj,
izrodnih sposobnosti, kakoršeno so Tobi
dano, želečno voljo, kakoršeno noma van-
a Tl jo imaš v polnoj mri.
Kajti zaprako so volitvo!

A s taolmi vrlimi lastnostmi oborožen
mož na ustribi so nikako zaprako!
"Tvrđ bodi, neispričen, mož joklen,
kadar jo braniti čusti in pravdo narodu i
jeziku svojomu."

Tako nra nđi Jurčič toga našeta držal
si an vodno, tako boiči doial tudi v bo-
dodo, dasi no boiči vođ tako točno svoran
v nami, kakor si bil do xđj.

S prilejeno temojlišeto navdušoval
bodoš slovenska ukrajnca dokleta v slo-
venskij Gorici za prodnoba, katore si si
izbral, a v prostom času spiyal bude Tvoj
dih i ožo domovino, kjar Tl jo zibalka
tokla, v tužno letro, katore ognjovito ljubli
kakor sin norečno svoje mater ljubiti
more, katorej žrtvuješ vso svojo i samoga
sebo.

In prišel bude čas, ko bude Tvoja
načeta zardobila celo voljavo. V Istri za-
vadal bodo nov, naraven red in pomajšni
stopila bo v kolo sostor, okrašena v bleso-
rom pravogo napredka.

To bodo tudi tibi zašljeno plačilo!
Zeloš Tl eročno potovanje, podaviljam
To lekono. Tvoj xvesti prijatelj i drug
Sinvoj Jonko.

Podgraž. Slavno urodništvo "Naša
Sloga"! Zaznal sem, da se jo poslovil
voloučenjak rodoljub, prvodni boritelj na
političkom i školskom polju pred. g. Vok-
oslav Spindčić od svojega poslovanja kod
kojsoga je mnogo let s najranim vapočom
radil. Najuljudnejši pesim slavnog urod-
ništvo, noka blagovolji v lmo podpisanega
i ovlaštenij somišljakov izravni mnogob-
dantnomu gospodu o. k. nadzorniku profes-
toru i slatnomu zastupniku slavnog
istoričkih naj dobukčijso somišljoki radi va-
liko ugubo tako pogumnoga branitelja
tužnih norojakov, i plodonosnoga dolovanja
na izobrazbo mlde mladiho. Theodora hvata
za vso zaslugo kod izobrazbe mladiho
i za vez za prava našranoga naroda.
Gospod profesor smo o sobi trditi, da
je spotil larok pesnikov:
Ni pesnik predragi no našo življenjo,
življenje naj bodo delavan dan
Od zore do mraka rošan i potan
Si inšaj — slajšnj slovoščko terpenjo.
Stvoj Jonko, vikarj.

Progarje. Blagorodni gospod M.
Mandič! Poizno prošim gospod voloučenjoni
uređnik "Naše Sloga", da v mojom imonu
izrazito veliko žalost nad zgubo našega
voloučenoga gospoda Vokoslava Spindčića.
On nam je bil prvi šolski prijatelj in
veliki dobrotnik mladine. Z Brkiških
hrilov proke snežnih bregov mu kličem:
Z Bogom mili Vokoslav!

Bog Vas čuvaj in olitani nam še zdrav-
vega na mnoga in mnoga leta.
Pozdravlja Vas
Fran Svetin, duhovon in
pomožni učitelj.

Rukavac. Milomu prijatelju, čok-
značaju, uzor otadžbeniku, voloučomu go-
spodinu Vjekoslavu Spindčiću, na odlasku
u Goricu, dovikuje srčno!

Anto Puž, kaplana.
Sušnjevica. Za voloučenoga g.
Vjekoslava Spindčića, profesora u Koprnu.
Putem nepokolobivo "Naše Sloga" rado
priznajemo Vašo, voloučeni gospodino, sve-
strane vrlino, tor zahvaljujemo Vam so
srdačno na neumornom, rodoljubivom radu,
toli na školskom kol političkom polju.
Vatronic govornak na Poročkom sa-
boru, izrodnič od Vas, voloučeni gospo-
dino, u korist nas istarskih Hrvatih, stro-
mabnih kmotoval, sječaj čemo se na ra-
došču dek nas jednoga bude.

Mi smo od evca veseliši doznaj
kako malobrojna četa neustrasivih na

branteljal, mod kojimi. sto i. Vi. našo
milo hrvatsko najko vrli silo — okrebi
i odvažno boj bijo; protom bezob-
zicnoga protivnika, premda dobro
znamo, da na sramoju 10. vieka, sila raslogu
nepopuđa.

Zlokobna pako viest, da nas imate,
velučeni gospodine, do mala ostaviti, sa-
odjenula nas je avo u crno.

Oj crna sudbinol svezanih li rukoh
predaješ nas nemilo ljutomu Kananejcu!
Vam, velučeni gospodine, junade ne-
ustrasivi, neporočni, sretan put na novo
Vaše mjesto. Milo nam podravite našu
predragu braću na Goriciškom, koji su sretinji
negoli mi, imajud protustranku pravodniju
nego li mi, jadni Istrani.

Iz svoga čestitamo našoj tambojnoj miloj
braći na novom dobitku, dođim mi zahvalni
Vam, voloučeni gospodine, udimo doma
svoju djecu sa političkom igovarati dično
imao: Vjekoslava Spindčića, zagovornika i
brantelja istarskoga patnika na Poročkom
saboru! Rodoljubi Sušnjevičani!

Tatko. Mnogocjenjeni gospod profesor
Spindčić! Is globodno avojega srca so Vam
toplo zahvaljujom za Vašo prijaznot, ka-
toro som vos čas Vašoga sinbovanja od
Vas, uživao. Bili ste nam uditeljom, kol
koliki nadzornik, pravli dobrotnik. Želim
Vam toroj tudi v toj novoj službi, trdno
sdravljiti, popolno zadovolnost in bujji
blagoslov! Vāš hvaložni in pokorni sluga
Marin Kostić, učitelj.
(Dajjo silid.)

DOPISI

iz Malog Lošinja. ("Očeta srđna"
u Malog-Lošinja dokanatu.) Kol tušna i
holna sron ladamo so pora, da po plamu
našog izvostitelja viđjog oblasti pri
obdimo ocontativni i provokatorni sin
abivši se koton na "distu srodnu" u doka-
natu malološinski. Onog po kačolike
toli znamenitog dnova polotila nekolicna
obojog spola ljudi iz Malog-Lošinja u
oblišno njestanocu Čuneki, da dudo valjda
odučka svojim u meopustno doba ukra-
vitolim gorudim strastim. Da pako bude
družba što veselija i radostnija u svojih
po arkovnih zakonih absolutno zabra-
njenih zabavah, naručila i ponotila sobom
volološinsku glasbu. Kako so onamo pilo,
jelo, pekio janjoo itd., to kako so na po-
vrekno slavodobitno nalik rimskim pohjo-
danonim arvom utislo u grad malolo-
šinski uz sviranje glasbo i krilik krikošob-
kih so hrupavih grial, i pošlo na pies u
prostorije družtva "Uniona", to jedno-
stavno mimolazimo. Šamo napomenuti nam
valjda, da je puđanstvo lošinjokog dokanata
pretrpilo sveobčo snibznan, to da jo silno
opordono, što jo vidjelo u svrditi tih novo-
vječkih doljlah i gasitolih arkovnih napu-
vjedih a i dručtvenog međusobnog što-
vanja i upravitelja lošinjokog kotara
političkog u osobi g. Incedana. Pa kako i
neće, ki biti do valjda znana našim si-
taocem pobožnost i strah božji, kol vinda
od vjekađa na otocli u obdo, r napose u
dokanatu lošinjokom? Naš hrabri i krdni
lošinjaki kapoteni ponose so u družtvo sa
svojim razariti i linil molitvenim, koje su
oni sa svojom mornarskom družtinom svankog
dnova govoreli pod vedrim nebom jedreo
po morskaj pučini na plulbi.

Po stoti put iz sveg srca žalimo, da
so jo u onaj družbi nalazio i naš g. po-
litički upravitelj.

Što su vriedni i nezaboravni kapotani
gg. Truksa i Simzig sa dobriim izgledom,
to korolnim i moralnim svojim poruča-
njem, bilo u službenom ili noslužbenom,
bilo u socialnom ili privatnom životu
tožko i trudno uspostavili, stalo so sad
opet toli bezobzirno rušiti. I to upravo
sada, gdje jo političko obzorje toli mitno
i maglovito, a narod svud i svugdje uzru-
jan i smoton; upravo sada, gdje kačoliki
življ avo svojo silo ulažo na obranu dr-
žavnjokog spasa, to so plomonito među-
sobno natječe u vjeri, ljubavi, i podanič-
koj svojoj savjestnoj odanosti.

Taj blagoslovljeni pako živalj podra-
živati i vriedniti, mišjom, jest nournjestno,
škedno i pogjbeljno.

Izolom i prouzročenom sablazni so-
godišnje "šistosreda" duh kačoliki ondjo-
njog našog puđanstva jest silno uvriedjen
i pogazen, to pruža priliku svakojakom
tumnčenju. Što će si puk mieliti, da g.
Lasciac-a, ročimo, sputra vidi sjedodog pred
oltarom u crkvi na službi božjoj, kao na-
mjestnika Njegovog c. i kr. Ap. Voličan-
stva? Neće li koja krupna pa bilo i ne-
hoćice pasti, kad narod vidi, da so istog
gospodina, koj je na "distu srodnu" udio-
ništvoav onaj "nadužnoj" zabavi, sveča-
nim načinom kadi i poljubao mira su
pružaj? Neznamenuje li to obesčasiti i
gaziti u narodu ugled političkih plačonikah?

Latinsbog g. upravitelj jest mlad i
noizkusen činovnik, a toga mi nećemo, da
koprmo njega; al' posvijemo najuljudnije
njegovo storošine, da vga čolneki opomenu,
jeda so pa vriemo ostavi čoravog posla,
to da so čuva i bježi silno sablaznive
prigode, kojom so trdno vriedja kačolike
toli gorljive branitelje arkovnih i državnih
prava. Na posljedku najučtivije molimo i
zaključimo avo prvjetije Ordinarijate našo
nadbiskupije, a napose krčki, gdje se to
na žalost zbiljo, da stromo nalaze svojim
dokanom, jeda budnim okom prate sve
ligradna korake, te jih točno o svem oba-
vjestio. Is tih obavijestih mod i po jedini
Ordinarijati upoznammo sa svakom vriedom
mnogo truleži pogubno po crkvu i državu
odstraniti. Ispozjedimo opetovno, da smo
nerado iznosil na javu napomenu sabla-
zan. Nu nadošlo jo žalibože doba, gdje se
sa otvorenim kartami igrali valja. Inče
bolno i žalostno duše morati čemo uzkl-
antiti porditlje ox to.

Pogled po svijetu.

Trat, dne 21. febrara.
Austro-Ugarija: U caravinskome
viadu razpravlja se zakonska osnova o
svedušitnih družtvih, podnesena od
ministra nauke Gautsche. Tom osno-
vom namjerava ministar ograničiti slo-
bodu akademičkih družtva. Proti os-
novi izjavila so do sada većina gov-
ornikah a domnio i Rivias, jer da
bi njom ministar izručio akademička
družtva na milost i nemilost svetiš-
litnim oblastim.

Njomučki i talijanski liberalni
listovi pišu i ruju još uvijek proti
Lichtenstolnovom predlogu o vjarskoj
školi. Oni stavljaju na raznih mjestih
skupštine i sastanka, iz kojih so oda-
nišju vladi i zastupnikom peticije,
proti rečonomu predlogu. Konservati-
vivoi nasuprot skupljaju u svih po-
krajnih države podpisao za predlog.
Vlada nije so do sada izjavila sa niti
proti predlogu, što znači, da za nj
mnogo nomari. Dalmatinski zastupnik
za veliki posjed na carovinskom viedu
knoz Borali položio je svoj mandat.
Njegov izbor nabijaše joško ovjerov-
ljen, a pošto je protu istomu talijanska
stranka u Dalmaciji podniala utoko,
zahvalio so radjo sam zastupnik na
časti. Kako jo poznato, nije joško
ovjorovljen niti izbor istarskoga za-
stupnika g. Defrancoachi-a. proti koncu
bijaše s naša strana uložou utok, no
g. Defrancoachi nije čutljiv kao g. Bo-
relli, pak ostaje i nadalje zastupnikom
prem jo njegov izbor vrlo prioporan.

Popuniteljni izbori za gradeko
zastupstvo u Zagrebu jesu napokon
dovršeni. Vlada stranka pobjedila je
samo u II. izborom kotaru i to po-
mođu činovničkih glasovah, kojih bi-
jaše više od avio trećina. Tako čo i
u budućo imati opozicija većinu u
gradekom zastupatstvu, koje jo pravi
tra u poti vladajućih krugovah.

Srbija. Vladajuća stranka u Sr-
biji t. j. radikalci razvijaju silnu agi-
taciju za predstojeće izbore u narodnu
skupštinu. Njihovim posredovanjem
dozvolio je kralj Milan da sa vrato svi
prognanci, pripadajući radikalnoj stran-
ci, koji bijahu radi posljednje pobune
iz Srbije prognani. Radikalci rade
više manje uzajumno sa naprednjaci
proti liberalcem, koji su svakako naj-
sposobniji za vladavinu, i koji uživaju
najveće simpatije u slavenskih krugu-
vih izvan Srbije.

Bugarska: O bugarskom pitaaju
pišu bečke novine, da se u diploma-
tičkih krugovih očekuje već skorih dva
službeni korak Rusija, koji čo so svoji
prilici istodobno biti učinjeni kod svih
vlasti podpisanica berlinskoga ugovora.
Nadaju se, da čo ovaj korak biti vrlo
umjeren i ograničiti se na to, da pred-
ložji deklaraciju, koja čo princa Fer-
dinanda Koburškoga označi kao sa-
zakonitoga kneza. Sluši so, dajo Rusiji

namjera ta, da vlasti saobče takovu
deklaraciju Porti. Nu ipak nije neme-
guće, da čo ruski kabinet a ovini
predlogom spojiti i drugih predlogah.
Uvjerava se, da ovaj korak kusaije po-
tiše od nje same, lih kao posljedak
govora njemačkoga kancelara.

Rusija: Njemačke novine sva-
ljuje na Rusiju krivnju, što su odno-
šaji medju Njemačkom i Rusijom ne-
povoljni, dotično pomučeni. Tim po-
vodom pišu ruske novine, da je tomu
kriv Bismark, koji je nakon frank-
furtakoga mira promienio svoju poli-
tiku i 1872. počeo voditi u Bačom
tajno priegovore. Posljedica ovih bi-
jaše, posjet cesara austrijanskoga ce-
saru Vilimu u Berlin. Da odbije udar-
ca kombinirala je Rusija trocarski
savez. Približenje medju Njemačkom
i Austrijom imalo se dogoditi prividno
pod pokroviteljstvom Rusije. Što je
Gorčakov 1875. zapričio rat medju
Njemačkom i Francuzkom, posljedica
je Bismarkove politike; Bismark je
shodnim amatro formalni savez sa Au-
strijom tek nakon što je Rusija bila
nakon turckoga rata i berlinskoga kon-
gresa oslabljena.

Francuzka: O francuzkom dr-
žavniku Floquetu, koji je bio u svojo
vriemo protivan Rusiji, pišu, da čo
staviti takovo ministarstvo, koje čo
biti bez dvojbe prijazno Rusiji, što
neće biti zapričeto u Berlinu.

Italija: In Africu neima još uvijek
onih viedih, koje su imale Europu
poduđiti o junadžvu talijanskih čotah
u Africu. Talijanska vlada oboručava
svojo brodovlje kao da njoj jo pred
vrati rat.

Njemačka: Usljed noizlječivo ho-
losti njemačkoga priestolonaslednika
kolaju u Berlinu neprestano viesti, da
čo čo skora biti izdan zakon o re-
genciji.

Konzervativni krugovi razprav-
ljaju ponajprije o vršenju vladalač-
koga prava, ako bi umro cesar, a zatim
o suregenciji, koja bi se, mimočuv
priestolonaslednika, ponosila na princa
Vilima, u svrhu da so cesar odotori
od poslova.

Prigodna pjesma.

- Utalio su:
Čavran pilco,
Čino plico-dovollco
Prot eskolu
Vedimom silu,
Čokli silu — Istranju ...
... Soko samao,
Z njih mnogo
Podlago, mili Bog!
Ali oto
Tožko rano:
Zatužilo orno vranjo;
Jar ranjona
Krih avio;
Pa jo daljon odletio:
U bratsku
Zemlja pao,
Da mi bude jače stao
I doinog
Biodnom rudo:
Spas i srodni i slobodu!

Veliko Jorstvo.



Francina i Jurina.
M. St. Juro čul. da to va Pletu 26. t. m.
pulica pod i feigat?
Jur. Ča so morda ki šaronjak žoni?

Tr. Aj ne, lego da te, presidenta balotat, Jar. Lahko njin za to samo ako budu gladali na velike ute.

Tr. Va Poredu ishu jednega spijuna, morda ti znaš za kakovega?

Jur. Neka pišu po njega va Lošinj pak to dobit valje fanjskega.

Tr. Ča morate za Jorka?

Jur. Ala, Jork mu ni dostojan ni postoli odštitit.

Različite viesti.

Peddesetgodinjši avoga miselnitva obavio je prošlog četvrtka prouzišavlak biskup Strossmayer u Djakovu veoma živo i skromno. U Zagrebu dala je jugoslavenska akademija u slavu visokoga sveodara služiti sv. misu za "Tobo Boga hvalimo" u sudjelovanje pjevačkoga društva "Kolo". Kod sv. mise bijaše zastupana akademija, sveučilište, "Matice Hrvatske", društvo sv. Jeronima, građke zastupstvo i mnogo brojni štovatelji njog prouzišavlak. Na vodor istoga dana bila je u 5 sati u akademiji svodana sjednica, u kojoj je svoučestvovao rektor g. Tado Smiljkina držao svodano slovo.

U Djakovo stiglo je sveodaru višo stitnih brajovnih dostitakih, a najvažnija je svakako ona sv. Otac, kojim dostita i podoljuje svoj blagoslov visokomu sveodaru. Tom zgodom sjelo su prouzišavlak biskupa sav slavonski svion, napose slavonsko plemonitvo.

Is listro bijaše odprmišeno sveodaru takodjer višo dostitakih promida se je obočivalo, da će dlšni vladika tokar 10. marča t. j. na svoj imendan sveodaru sv. misu pjevati. Oni, koji su dakle propustili dostitak našemu obodolnomu doktvoru ovom zgodom, uđiniti će bez dvojbe svoju svotu dužnost dne 10. marča.

Doznajemo, da bijahu poslano is Knziva prouzišavlakom vladiki silodeće brajovjavo: Prouzišavlakom g. Josipu Jurju Strossmayeru Djakovo.

Najredačniju dostitku k peddesetgodinjši Vnšoga mislenkovanja, kao svomuo podnastomu članu, prvomu članu domovino, svitokoga glasa vladiki, vatočniku glagoljskoga obreda, hrvatskoga prava i slavjanskoga uzajamnosti, Meconatu hrvatskoga narodna, šalju nakupljeni: Čitaonidari u Knzivu.

Tajubitoj i podupiratoj mladoci, dočkao šil i zdrav sv slatnu i dlanatnu misu na uhar i slavu domovino, kliso "I Bratovišćina hrvatskih ljudi u Istri."

Slavonski zastupnik na onovinekom vidu odnaloše silodeću brajovjavo prouzišavlakom vladiki: "Tubi, apustihu uzvikono zamitli ujednuženja Irvata i Srba u dletoj ljubavi pramo domovini, u štovanju zajedničkih ideala; Tobi, volikodušnom osnovatelju jugoslavenske akademije i pokrovitelju svakog plemonitog narodnog političkoga, svotnom prigodom peddesetgodinjši Trvoga sveučiliškog jubileja, istodobno peddesetgodinjši Trvoga uspješna, blagoslovljena rada na polju vjore, narodno prosvjete, sva slavonska plemona, zastupann kroz podpisano na onovinekom vidu, u bratskom priznanju Trojnih neprocenljivih zaslugu za slavonske narode, svion sroom klisu: Vladiku Strossmayera, diku očlog slavonskog svieta, Bog poživio i dozvolio mu, da svoju patriotičnu nakanu podpiru izpunjeno vidjeti uzmagno."

Na to je odgovorio vladika brajovjavno dr. Vitoziću: "Molim Vas, budito pri ostaloj braći, koja su mi čestitala, tumač moje najtoplije zahvalnosti. Ne mogu izreći, koliko sam Bogu zahvalan i srotan, da sam od toll slavnih i uzvišenih muževa priznanje našao, Bog nas svo blagoslovi i dao, da pravodno i plemonito misli i nakanu naše izvedeno vidimo.

Slava Vam i hvata vjodite.

Strossmayer. Sveobdum željam slavonskoga svieta pridružujemo i mi naše skromno srdačno želje: Bog nam poživio jošto dugo visokoga sveodara, na ponos i spas miloga nam roda!

Odlikovanje. Njog. Vel. car i kralj Fran Josip I. podiljio je kotarskoma kapetanu u Kopru g. viticu Ljudovitu Boeiziu vitožki kret reda Frana Josipa I.

Premještanje i imenovanje. Ministar pravosuđa premjestio je kotarskoga sudca g. Augusta Jakopica iz Bolca kotarskoma sudu u Kopar; imenovao je prislau "a Ivana Fabiaua kotarskim pristavom u Puli.

Novoselci u Primorju. Za Primorje imado se "pioner unovčići" 1529 momakah. Novadići do se u Pazinu dne 2. i 3. marča; u Motovunu 6. i 6.; u Buzetu 8. 9. i 10.; u Podgradu 12. 13. i 14.; u Koprui 16. 17. 20. 21. 22. i 23.; u Bujahu 24. i 26.; u Poređu 28. Mjeseca aprila u Puli dne 4. 5. 6. i 7.; u Rovinju 9. i 10.; u Labinju 11. i 12.; u Voloskom 14. 16. i 17.; u Lošinj 20. i 21.; u Krku 20. 24. i 25.; u Oresu 27.

Hrvatske hodočašće u Rim. Hrvatske novine donasaju viest, da je sv. Otac papa izrazio želju, da vidi hrvatske hodočašće, te je obećao, da će tom prigodom nositi dragocilni križ, šta mu ga je darovala rimaka hrvatska nasobitna. Eto, kako će "šikovati sv. Otac svojo najodanije sinove, vada vjorne mu Hrvat!

Slavonska liturgija i poročki listić. Glasilo zemaljskoga odbora sadržiuko ponovno u naše narodno-erkvono svetojio u poročko-puljskoj biskupiji. No ni u tom nevidimo nikakva jušnstva. Poročki listić znade nado, da može bok izakve zaprieko svo i sviatke napisati proti slavenskoj liturgiji u onoj biskupiji, jer su nam rukoi vezano, pošto nam nalmo slavna consura nada niti prisuti o tom, po nas vrlo važnom pitanju. "Babi!" je dakle slobodno pisati što i kako hođe, jer se neobiđi, da će njoj itko laš u gulo zatusi. Ali kad već nevjerno o tom pisati, molimo sve naše prijatelje u onoj biskupiji, da nas nevolio dim prije obavijestiti o svakoj i najmanjoj promjeni u pogledu slavenske liturgije, a mi ćemo se utodit zakonitim putem tamo, gdje do naš pravodan vapaj nađi bez dvojbe odslva. Naposokollmo, da nam se povolio biskupska okruženja, koju poročki listić tolko hvati, to da nas g. svodionit točno obavistio o svih erkvonalih hrvatskih knjigah (zakonovani "Svot" "O brodnik", "Misalo" itd.) koje se nalaze u njihovih erkvah ili arkivih u toban navod gdje, kada, kojim pravopisom, i kojom erkvonom vladiku bijahu tlesnno.

Na uspomenu peddesetgodinjšio miselnitva našoga udnoga mudraga i svotoga Lava XIII. katoličkoga pape, što je svoto slavonsko apustolo Četila i Metodu usvieto na šest dookupno isneovo erkvo ovanjiooska razmatranja za svo nudojlo. Iadao Ivan Barbalić, kapellan. Tiskava L. Bontompo u Puli 1888. To je naslov ugdnoj knjizice što no je isnašio ovih danna nakladom piščovom u Puli a namjernoj je našoma svodionstvu i učiteljstvu. Mi proporočamo što topiljo dijelo našim rodoljubum, napose gg. svodionikom, koji do u njom našo zdravio i jedre nauku na nedjeljno propoviedilo kroz slavu godinu. Plesno izdavatelj molli svojo drugovo, da ga što ladašnje podupiru, to da kvolo prouzišavlak ravnopravno njegovih knjižionah, koja do raznašljati najmanje po 10 listnahak. Narodno i novo noko do šiljo na njega u Labinj (Albana). Pojedina knjižica (188 stranico otkav) stoji 80 novčića, navišo poštarinu od 5 novči.

Izpod Osorlice, polovicom sobrana pišu nam: Ošilil se u svoga kotara gg. Truxa i Sinsig, koji ne da su Irvntom Bog zna što namakali; znoujli se jadni i kod svakoga najmanjeg hrvatskoga pitanja, a g. dočati su sadržati mlr i snoujlijvanje, a strpljeni spašeni morali smo uvjeko biti mi Irvanti! Da, pod tom dvojiroom, ročimo jim to u hvatu, bilo je mira!

Nego, ostao naš upraviteljom onoga kotarskoga glavarstva o. kr. povjornik. Neznamo koje je škole ni kako tumači gg. 10. tomoljnih carov, zakonah, nego roč bi, da su mu mila radola našeg nezabovravno Tiberia i njegovog bivšeg sofa! Mi nehiramo u osobni zanos nikoga, nit bismo htjeli komu nariuati nit odbiti kakav liopi ideal, al mi smo siti potljanjah; mi smo željni mira, čujeto li? mira!

Taj gospodin, koji valjda no čita, što vrhovno carov. sudista ovih dana odredjuju u pogledu hrvatskih podnosakah na oblatni u Istri, taj gospodin, ima tolkio strpljivosti i . . . zanočnoski, to u svom urudu marljivo dodaje hrvatskim imenom, što mu jih zakonita vlat hrvatskim pravopisom podastala, a njegov tajnik na pol hrvatskim pravopisom pridođo, dodaje gospodin upravitelj sam svojom rukom po jedan "h" i To Vam jamčim svojim poštonjem!

Što kani tim g. upravitelj? Moramo li mi uvjeko dobiti takovih znaučalica? Čujomo da je obdina Croška, uzov na vladu gosp. Simzigja, u svakom spisu na svu po onoj Katonovoj na koncu, povjerljivo dodavala: U ostalom mišjemo, da se ima makaut . . . i makaulo ga, na višo da, al ga makaulo. Mi Irvanti radi nepristranosti dakako, nit ne spivamo, da bismo mogli učitati tolkio povjerljivosti izma gore, nego ogordeno moramo škri-

Moramo vapiti: pustite nam bar gg. 10. dozvolite nam malo miral! Jer mi neimamo niti savoznika niti mogućih kumovah, ni noimamo nego Boga cara i kralja! Imamo i našu pravdu stvar, imamo i onu nekakvu ustrajnost i tvrdoglavost, kojom smo jur njekoliko brkovah počupali, i još ćemo ako Bog da. *

V. skupščina posujlnitca i hranilnoca u Kopru bila je uz dosta velik broj članovah obdržavana dne 8. febrara t. g. u Dekanlih. Predejednik g. Vjek. Spinčić otvorio ju je obavrio sa kratkimi riječmi na djelovanje isto u prošloj godini 1887. Prola njezinom smjoru ona je posujlnitca i potrebni svojim članovom novacah, vodnom uz dužna plama. Uvodonje istih bilo je omoguđeno vodom svotom, koju je posudila zadruzi koparskoj bratska, slavonska posujlnitca očajka. Njimi je posujlnitca zadruge postalo jednostavnijim, a umanjlo se je trošak osobito za ono izposudilo, koji nomađo pisali. Pošudo se jo dalo posud, gdje se jo našlo požatno ljudje i za papiri u roku. Ti pak često nleu u roku. Pojedini otac često u zemljišnih knjigah: nabliženje dugovah, kojih u istinu neimaju. S toga upozorjuju prijatno i molli jih, da i drugim kađu, noka dađu svoje dugovo, vad izpladono, u zemljišnih knjigah izabrati, da nebudu inađo imali radi toga nepriljilki i da lakko dođu posudilo. Kada nadoja, da zadruge noma svrhu dajati vodli svotah nit na mnogo vsmotna, već pomođi poljudiljono: lipno kad se nalaze u stekah. Za to tu nalmo troškovaćih ukupljenja kao što jih ima kad se nalmo vodli svotah, kad pojedinih ili kod bankah, kakva jo u Porodju. Naglasimo za tim, da jo nadruzi nakodju "Hranilnoca" študionca, utvrđuju s radostju, da vani radoljivo ulažu novcu i povljio poljudiljono, da i oni ulažu kad imadu koju svotu makar i malomu, da se tako umagno: lakko pomodli drugim, da njih svota nekolicno naravato i da ju mogu natrag uzeti kada njim dođjo potreba. Poziva izposudilo, noka bar kod produljenja posudilo nastoje, da štogod i glavnioc odpiato, da ju pak malo po malo; tako rokni i nezajnuđ odpiato, kao što neki takodjer dno. Opaža, da se ni jo moglo zadovoljiti koji nekili članovah, da bi se u dolavnih danih uradovolio, jer gg. tajnik i blagajnik, koji najviše posuju, žoto bar jedan dan u tjednu, jedni za njo prost, biti slobodni. Konadno zahvaljuju prijatni što su se potrudili k skupščini i utvrditi, da jo prilešan zakonit broj članovah, proglasuju skupščinu otvoroću.

Tajnik gosp. Fran Matejčić izvješđu je poslovanju zadrugo. Sporočaje da se jo zaplijeni posudilo skupščino, obdržavano u Smarju dne 23. sobrana 1887., posudo u slavonskom jeziku s. ter. trgovačkom sudu u Trstu, i da jo isti bez opniako primio to spiso, i to pošto se jo bilo kod samoga ministarstva pravosuđa izvojevno pravo primanja slovenskih i hrvatskih doplata od stranakah u Primorju. To jo najvažniji dokaz, kako se poljudiljio, gdje su postojano i odlučno brani svoje pravo. Odbor jo poslovo u sjednicah svake vodojiti; dao jo 46 posudah, manjih svotah, najveće od 800 for. Produljio jo posudo preko 200 putah. Neki izposudilo izplatili su dlecionice, neki posvo svoje dugovo. Pldanje knmatah jo: jo redovito, imamo putorica njih zatasta jo.

Proti tim do se sa svom strogošću morati postupati ako novrdo svojo dužnosti, i oni do sami sobi imati priplati, ako budu imali radi toga škodo; sojim novcom postupa se savjestno, još savjestinjo treba postupati s novcom drugih. Odbor so jo tako uvjek držao i držat će so. Proporoča konačno prisutnim noka budu tođni u vršenju svojih dužnosti i noka tu proporku i ostalim članovom na sroo motaju.

Član nadzorstva g. Grogorić izvješđu o radniji za god. 1887., iz kojih se vidi, da su aktivna, jednaka pasivno, iznašala 20.107 for. i 41 novči. od ad zadržarah utoženi novci iznosa preko 8000 for. i da ima posebni rezervat fond 1820 for. 66 novči.

Pesaljč toga izvješđa zadobi rieč g. Križanac o predlažu zalvalu odboru za njegovo neutrudljivo i savjestno djelovanje i odobrenjo računah. Oboje so jednoglasno po skupščini prima.

Preložno na izbor odbora, zamšli g. Spinčić neka so ga u obzir neuzimlje, i . . . se selt i jer odaljen nobi mogao vrait odonosni dužnosti — izrazili su nalmo neki nakanu, da ga biraju prem su znali da se selt i . . .

Reče jim, da imadu u svojem krugu *

osobah, koje će častno i savjestno obavljati poslovanje odboro?

Na to se izabore odbor, koj se modju sobom ovako ustrojio: Ivan Mitošić predsjednik, Anton Križanac podpredsjednik, Fran Matejčić tajnik, Josip Kristan blagajnik, Josip Valentić nadzorovao, Josip Krmao i Ivan Hrovatin odbornici.

Gospodin predejednik Mitošić zahvali se na povjorenju. Iztknu kako je on od prvoga početka bio zauzet za zadrugu i kako ju je svo vilo podpirao. Činio je to, jer jo u svojem življenju čestito vidio, kako ogromna kamato moraju seljaci placati na zajmovo, kako mnoge obitelji u Istri živu udobno imajuć samo malo glavnioc, koje posudjuju seljakom, a ovi moraju placati na njo i u novcu i u naravi. Nezaštittivi su vjeronici, a uza njo postaju seljaci njihovi robovi ili posvo propadaju. To zo može se zapređiti najlakšo upravo pouzdionici i študionici.

U nadzorstvo su izabrani iz toga gg. Jakov Ladavac, Androj Grogorić i Josip Franca, predjašnji; Ivan Grižon i Fran Flago, novi.

Mod slobodnimi prodlozi ponavlja g. Križanac zahvalu predjašnom odboru, naglasjuju oviljo osobito ustupitvoga i nozabovavnoga predejednika g. Vjekoslavja Spinčića, koj so jo uvjek i svagdje zauzimao za boljak naroda, i kojega do so pudaštvo uvjek najgudnije i najvažnije sjedni. Gosp. Fran Flago predlažuje so riešim prodgovornika i iztkio koriat i blagodat zadrugo.

Gosp. Ladavac prodlažo, da bi so ustupitno anizla od 2 na 1 for., al ustupio svoj prodlog pošto jo dno odnoso razlaganje gg. Spinčića, Krišana i Matejčića.

Često so voditko njo oglašio za rieš, anizlujio jo g. predejednik skupščinu.

Vod prije objeda izrekao jo g. Spinčić nekolicno oprostnih rieših. Sotim so, roče on, a da so nosolm lahkih sroom, to do svatko ravumjoti kad pomisli, da sam proživio 12 najljepših godinah u krugu pravili prijateljah. Sotim so i prestajom biti članom odbora zadrugo, prestajom biti profesorom u Kopru, prestao sam biti nadzornikom školah, al nisam prestao biti zastupnikom naroda. Dlešni so žalom, al so nedlešim dulo om nit sroom. Mogao bi so selti i duljo nog so selti i na kraj svieta, al nodu prestati mislii, čititi i jo mogućnosti raditi za narod iz kojega sam potekao, za kev od kevl svojo, za kost od kosti svojo.

Kod objeda zaradalo su zdravio. G. Mitošić nadzario jo g. Spinčić kao bivšomu vradjedniku zadrugo, gg. Križanac i Ladavac kao zastupnikom naroda, iztkio jedni i drugi u poduljih govori njihov nemoran rad za napradok naroda u svakom smjoru izričući mu za zahvalnost, priznanje i posvomođjo pouzdanje. Te zdravio bilo su burno poprađeno od svih prisutnih. Nazdravljeni zahvalno so na zdravioh i uzvratili na odbor i izbornika, progovorilo jo tako iz srea, da jo imogim izrabio suze iz očajah, da mu mi se svi prililili htjeli, tko da mu stiono domer ruku tko da ga poljubi u jmačke lice. Zanuljivo bio jo to prizor, gdje su stari seljaci ljubili miljenika naroda, komu su takodjer lica suzami oročona bila. Modju objedom svirala jo glasba svojom i pučanstva voljom osareku i drugo narodno konzado i pjevalo so jo razno narodno pjeame.

Glavna skupščina književnoga društva sv. Jeronima obdržavati do so dne 1. marča o. g. u dverani nadbiskupskoga sjemeništa u Zagrebu sa silodećim dionim redom:

1. U 10 sati služiti će so u sjemeništnoj kapoli sv. misa za živoće i pokojno društveno dobroćinoe;
 2. pošljo svote miso predsjednik do skupščinu otvoriti;
 3. pročitati do so godišnji izvješđaj društvenoga bilježnika i blagajnika;
 4. birati do so konzurni odbor za izpitivanje računa godine 1887;
 5. vidoati do so predložili, koji budu stavljeni, napokon
 6. izabrati do so upravljajući odbor.
- Gospode so društveni članovi umoljavaju, da u skupščinu dođi izvole u što većem broju.

Lutrijski brojevi

dne 13. febrara	
Bod	88 20 53 47 91
Grndac	80 20 89 12 30
Tomešvar	15 7 8 60 13

dne 22. febrara

Bno	1 88 80 28 87
Imunbrack	31 61 04 77 35

Zalvala.

Podpisani izjavlju najredačniju zahvalu šušakomu pjevačkomu zboru i njegovomu g. ravnatelj. Čestitmi darovateljom

izvredno uložino, i svoj veličanstveni gospodji, ljubaznim gospodjin i dragećim gospodjicam, osobito iz odaljenijih mjesta kao i delavskoga društva, što su izvoljeli prisustvovati Obitaoničkoj veselici dneva 12. t. m. te njihovom prisustvoju podati veselosti riodku živahnost, bratsku sućut, mladenački zanos i otroboardnost.

Odbor Hrvatske Obitaonice.
U Kastvu, 15. voljače 1888.
Predsjednik: Anto Đukčić.

Trgovačke vijesti.

(Oloni se razumljivo kako se i rodjeje na odelo blago za gotov novac.)

Cena od for. an for.	
Kava Mosca	100 K. 120 - 120
Illo biser jako fina	100 - 100
Java	107 - 100
Santa Ana	91 - 98
Aradnja	91 - 93
Guatemala	101 - 105
Portorico	115 - 110
San Jago de Cuba	120 - 120
Coyon plant. fina	120 - 120
Java Malang, zelena	109 - 104
Campinas	109 - 104
Illo oprana	110 - 112
Illo	106 - 104
Aradnja	91 - 93
Ovesti-lignea v zabolj	92 - 95
Macleay ovest	480 - 480
Ingber Hongat	81 - 83
Topor Singsper	94 - 95
Pomang	76 - 77
Havalia	68 - 80
Timent Jumanika	99 - 93
Petrovoj ruski v sovlj	100 K. 87 1/2 - 10 - 07 1/2
Olje lombardno amorik	98 - 98
Luceo Jediljan J. f. gar.	44 - 44
dalmat. s certifikat.	44 - 46
namika M.S.A.J. f. gar.	62 - 61
Alx Vierge	78 - 75
Illo	70 - 72
Neclji pulski	5,75 - 6
dalmat. s cert.	7,25 - 7,50
Smokve puljske v sovlj	14 - 14
v vokalj	14 - 14
Lizant Mosina	3,50 - 3,50
Pomeransko stadijansko	3,75 - 4,25
Mandijski Bari La	100 K. 72 - 74
dalm. La, s cert.	79 - 80
Pignelli	74 - 76
Ris Italij. najdneji	26 - 21
Aradnja	18 - 10
Raugono extra	14,95 - 14,50
Illo	12,70 - 13
Illo	11,50 - 11,70
Sultanski dobro vrsti	93 - 95
Subo gradski (opala)	25 - 20
Dibebe	18 - 20
Bianki Yarmouth La	100 K. 14 - 14,60
Pelenovsko rodno velikost	90 - 97
velike	94 - 95
Glacker contriflj. v vrobnj	100 K. 33,50 - 33,50
s certifik.	
Fiala Cola	13,75 - 14 - 14
Mandoloni	11,50 - 11,75
Aradnja	9,35 - 10 - 10
tanjurovski	9,35 - 10 - 10
buhtiljski	11,25 - 10,25
kanaricki	10 - 10,25
bolj, veliki	12 - 13,25
sulati, dolgi	10,75 - 10 - 10
okrogli	10,25 - 10 - 10
mošani, štajerski	8,50 - 10 - 10
Mazlo	90 - 90 - 90
Dono kraljevo	3,21 - 3,70
voljensko	4,01 - 4,83
Ulama	3,63 - 3,70
Les	- - - -
Ogjo	2,80 - - - -

Svakl dan dolja pisana, lino ovo, što na javljamo ovdje i izavilni, se potvrđujuj ličnim meš od dra. Liebera elixira za živo. Tuko piše i gosp. A. Gessens u Verdini, Hannoveru i Altona, da ni njegovim pripisanu veliku staklenicu uintra za živo; mogu Vas obavijestiti, da ni je mala staklenica, koje sam v.d. uporabio, mnogomoga za osadami da du nikom uporabo ova velike staklenice osamo odpraviti. —

Pravi elixir dobiva se samo pod znakomom (krat za sidrom) uz elixir: pol staklenice 2 for. 40, cila for. 3,50, dvostruka pakto f. 6,50, 30 svih likurnah, to u contriflj. likurniku dr. B. D. dika i Comp. Hannoveru, najtije kod B. St. ravala i Prandinja u Trstu.

Podružnica anglo-austrij. banke u Trstu

Novčani uložci

3 % god. kamatah sa 5-dnovnim otkazom 3/4

Napolooni kamate po pogodbi. 24-14

EsKomptra po 2 1/2% na svaku svotu.

Mjenice

na Beč, Prag, Peštu i Brno prosto troškova.

Kupnje i prodaje vrednosti, stavice i coupona uz 1/2% popustbo.

Predulmljenje

na varante, zaloge i polu u kretu u gotovom

Kamate po pagu bl.

Na vrednosti po pogodbi.

Otvoreno kredita

u Londonu, Parizu i po drugih trgov.

Popust po pogodbi.

Tužnim srceom javljamo svoj rodbini, prijateljem i znancem, da su nam prominuli, i to ovdje dne 18. tokućega mjeseca nezaboravna nam kdorea

MARIJA PEKIĆ
od 3. mjeseca

a dne 10. tokućega mjeseca promili nam otac

FRANJO PEKIĆ
u Biloju kod Gospića u Hrvatskoj u 73. godini.

U imo svo rodbine razvilijsni apruzi

U Trstu, 22. febrara, 1888.

Ivan Pekić
Julija Pekić rođena Vasil

Schivitz & Comp.
(Živice in družbeniki)
v Trstu ulica Zonta 5

preporočajo svojo snlago vesko vrsta strojev in priprav za njo. Posobno hajo nil narodajo izvrstno brigancino nil snlako (pumpo) za vaako rabo, gasilko, strojo na par in na plin, mlatica in dimilko za lito, malino, rosala za slamo, masilko in atilkačko na grandje, kolonsa modoria oglja, kosila za travo in za lito, liti. Imajo voliko snlago železnih ovlj in drugo pripravu za vodotodo, ovlj iz kavolka in lino, vao pripravu za strojo na par in za drugo rabo, sudno olje za mnilo liti.

Vao se pošilja carino prosto in po najnižjih cenah.

KLINIKA za spolne in kožne bolezni, nastope i okuženja i onlajenje možko slabosti, pululje, žgodo volo, modonje postelje, pušanje krvi, razljuje vodo, in za vao bolnani, melkurja, drola ili kivan. Tudi planeno po najnovjšem snlavenem postopanju i nekkožljivimi sredstvi.

C. Streissel,
spesijalni zdravnik Lignea am Redness

SREBRNICO
ozdravlja po najnovjšem načinu profesorja Wilkensonu popolnoma in stalno.

Prospekt nastoji,

Karol Krok in baum
Braunschweig. 50-52

Provljšan za ovom znakom je pravi prof. dr. Liebera

Elisir za živo

sojino se odpravlja svo živcans bolosti nigravo i postopno, ma da su i nastojajo, osobito nako nastalo odjed mladolosti arilna. Odpravlja slabost, žulotko, slo-i glavobol, migrenu, jako kucenje ureni, bolni kolulitru, ter postopuje probavu itd. Elixir za živo, sastavljen iz svetlako znanili biljkah, prizenano od svih nakoristolnih medikalnih — protijumavje sa odpravljajnoje spomenuih bolostih. Pobilje in elrikulna, koji je pripadani svakoj staklenki. Olena male staklenke f. 2 — velike 3,50, dvostruke f. 6,50 u gotovom ili postopno. — U svih likurnah je sa predaju.

Glavni osadilililje: Bihri in Apotilko, Max Fanta, Prap. Aistidler Ring, U Trstu u Biloju kod Gospića, u Hannoveru Prionfante, Soraviljo, P. Casanova i Prandini. Na Risel A. Mizan 26-21

FILIALKA V TRSTU
c. kr. priv. avstr.

KREDITN. ZAVODA
za trgovino in obrt v Trstu.

Novci za vplačila.

V vredn. papirjih sa V napolooni na
4-dnovni odkaz 2 1/2% 80-dnovni odkaz 2 1/2%
3 - " " 3 - " 3 - mesečni " 2 1/4%
80 - " " 3 1/4 " 6 - " " 2 1/2%

Vrednostnim papirijem, glasilim na napoloono, ka-tori se nahajajo v okrogu, pripozna se nova obrotna tarifa na temelju odgovodi od 20. februarja, 20. aprila, in 20. julija.

Okrožni oddej.
V vredn. papirjih 2% na vaako svoto.
V napolooni brox obresti.

Nakaznice
sa Dunaj, Prago, i ceto, Brno, Lvov, Roko, kakor sa Zagreb, Arad, Gracbo, Hermannstadt, Inonost, Celovco; Ljubljano in Solnohrad — bro s troškovi.

Kupnja in prodaja
vrednosti, divie, kakor tudi vnozdnoje kuponov pri odbitku 1% na provizijo.

Prodajni
Na jambevas listine pogodi po dogovoru. Z odprilim kreditu v Londonu ali Parizu, Bor-lino ali v drugih mestih — provizija po pogodbi.
Na vrednosti 5% letnih obratnih do 1000 gld., sa vsako svoto po pogodbi.

Uložki v pohranu.
Aprzejamo se v pohranu vrednostni papirji, stit ali srebrni denar, likurniki bankovni liti. — po pogodbi.

Trst, 20. januarja 1888. 48-48-40

Zimska sezona 1888.

Na svakom komadu je razvidna cena po broju

KAPUTI for. 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, saasma avilni for. 27, 32.
ODJELO for. 15, 18, 20, 22, 24, 26, 28, " 35 38,
JANKE iz dočljano yuno sa prakom u avih bojah for. 25
saasma avilni for. 30

CARSKE Janke sa preluci for. 22, 24, 26, 28, 30, saasma avilni for. 35, 38
KAPUTI za putovna yu, nepromođljivi for. 15, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 35
HAVELOKI, nepromođljivi for. 11, 13, 15, 20
KAPUTI za lov for. 7, 8, 10, 12, 15, 18, 20, 24
KAPUTI za planav for. 7, 8, 9, 10
SPALNI kaputi fr. 8, 10, 11, 13, 15, 18, 20, 24, 27, 28, 30, 35
pravi turaki sa avilcan 55, 65
GORNJI kaputi za doško for. 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14
ODJELA za doško for. for. 4 1/2, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14
LIVREJE i vankojako odšudo za goepudu i djecu
uz veoma niziku stalnu cenu
kod

JAKOBA ROTHBERGER,
c. k. avoraki dobavljuč
v PRAGI, Graben br. 10 novj, vie-avie gosposkej ulici
Vanjsko narudbo izvršuju se tako po pruzodu, ono što nobi bilo povoljno prima se natrag. 48-50

Na svakom komadu je razvidna cena po broju

TRGOVSKA TVRDKA Bernhard Ticho

Brno (Brünn) Krautmarkt št. 18/63 v lastnej listi pošilja proti povzotju:

Kar kemu ne ugaja aprjeje se broz prigovora franko nazaj.

Uzorei in cenik nastoji in franko.

Ostanek Brnskaga sukna sama volna 3.10 m. dolga za kompletno obličko f. 5	Ostanek blaga za vrhno sukna sama volna 2.10 m. dolga za celo vrhno sukno f. 8.50	Deset metrov Terno Velours sama volna 60 atm široko, v vseh modernih barvah f. 4	Deset met. kariranega blaga za OBLEKE 60 atm široko za celo obličko f. 3 50	Kos Humburškoga OKSFORDA ki sa du oprati, dobre kuje 20 komele v polnom f. 4 50	Kos zefira najbolje in najlilij modornega blaga za moške košulje in obli. 20 komele v f. 5 50
Ostanek PALMERSTON, 2.10 met. dgl. za popolno zinsko sukna f. 5 50	Ostanek MANDARINA sama volna, 2.10 m dolga za celo zinsko sukna f. 9	Deset metrov sukna za gospe sama volna v vseh mode-nih barvah dvojnja široka f. 8	Deset metrov Baršona za obličko ki sa du oprati, krajnji vzorci 60 atm široki f. 4 =	Kos domačega PLATNA 2/2, 20 komele f. 4 50, 30 komele f. 5 50	En kos MUŠOLINE 1/2 širok, 30 komele v polnom, liti ko-platno f. 6 50
Ostanek štajersk. valjanega sukna 2.25 m za celo lovako sukno f. 5	Deset met. Kalmuka ertež po modl sa da oprati 60 atm f. 2.70	Deset met. valjarno flanelo ki sa du oprati na pol volna po najaviljih vzorcih 60 atm f. 4	Deset metrov Jedn garnitura Jute sa dve ogrinjal za postelji in jedn. mlati liti f. 3 50	Košulja za gosp. klata vako čer, bela ali burvanie i f. 1 80 H. f. : 30	Košulje za GOSPE iz čistona, vzoan. 3 kšulje f. 2 50
Deset do dvanajst met. ost-nkov	Edna garnitura RIPSa za dve ogrinjal za postelja in jeden mlati liti f. 4 50	Deset metrov Nigerskega valjanega sukna sama volna, najnovješe blaga za joseni, in zinsko obličko dvojnja široka f. 4	Jedn garnitura Jute sa dve ogrinjal za postelji in jedn. mlati liti f. 3 50	Deset metrov Zimski OGRTAČ 1/2 doly f. 1 50	Dvojnata ruta od VELURJA. 1/2 dolga same volni f. 3 50
Kos Ghiffona Nr. C 40 komele popolnoma f. 3 50 Nr. CC 40 komele f. 6 50	Ena konjska PLAHTA 100 cm dolga, 190 cm široka prav doba-raj f. 1 50	Jopica za gospe iz oveje volne (sersee), v vseh barvah ki se lepo podaje f. 6	Kanevas 1/2 širok, 30 komele, liti f. 4 50, platnec 30 komele, liti ruten f. 6	Zimski OGRTAČ 1/2 doly f. 1 50	Dvojnata ruta od VELURJA. 1/2 dolga same volni f. 3 50